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AMfemesvárimagyarság 
égy helyre tart igényt a megyei 

tanácsban 
ki Temesvár, május 6. 

A kormány és a Magyar Párt kö- 
tt létesitett paktum alapján a ma- 
yarságnak igénye van a megyei ta- 
ácsokban és a lakosság számarányá- 
ak megfelelően képviseletet nyerni. 

legközelebb megejtendő megyei 
ácstagsági választásokra való tekin- 

ttel a Magyar Párt bánsági tagoza- 
mnak elnöksége Bogdan Antal dr. 
refektusnak előterjesztette, hogy a 
a rendes tanácstagsági hely 

négyre tart igényt, mert ez 

zámarányának. A svábok tizenkét 
elyre jelentették be igényüket. A 
ománságnak tizenhárom, a szerbek- 
ek pedig egy törvényhatósági bi- 
ottsági tagság jutna. Döntés ebben 
z ügyben még nem történt, de re- 

lhető, hogy a kormánnyal kötött 
ezménynek megfelelően ezeket a 

A ánságokat teljesitik is. 

Minden lehetséges 
ma a politikában 

/ Bukarest, május 6. 

A Dimineata fentartással közli azt 
hirt, hogy a kormány és a nemzeti 
árt között tárgyalások folynak. Esze- 
int a megbeszélések csupán a mi- 
szteri tárcák felosztására nézve nem 
ezettek eredményre, a többi kérdés- 
n azonban megegyezés jött létre, 
kormány csak három tárcát akar 

dni, mig a nemzeti párt öt minisz- 
eri tárcát követel. A tárgyalásokat a 
ormány részéről Cudalbu és 
Petrovici miniszterek vezetik, 
kik minden esetre bevárják Ave- 
escu miniszterelnök visszaérkezé- 
ét. A Dimineata megjegyzi azt is, 
logy ez a hir kevésbé látszik való- 
zinünek, bár tény az, hogy szava- 
tihető emberek terjesztik és hozzá- 
üzi a lap, hogy elvégre ma minden 
ehetséges. 
Tudósitónk érdeklődésére a kolozs- 
ári nemzeti párt vezetősége kijelen- 
ette, hogy a hir légből kapott, mert 
kormány és a nemzeti párt között 

emmiféle tárgyalások nincsenek folya- 
natban. : 
A Viitorul azt irja, hogy a nemzeti 
t és a parasztpárt választási meg- 
yezését is kikezdte. Tudni véli a 

ap azt is, hogy a Bánság nemzeti 
árti politikusai Brediceanu Ká- 
usz vezetésével tárgyalásokat folytat- 
1ak a néppártba való belépésről. 

Puch 
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Hat tárgyalás után 
kihirdették az ítéletet az Agrár-Szaborszky ügyben 

Az elmarasztalt bécsi cég - Szép ügyvédi 
tiszteletdijak 

Temesvár, május 6. 

Tegnap volt a hatodik tárgya- 
lása annak a pernek, amelyet a 
Temesi Agrár Takarékpénztár in- 
ditott a temesvári Lloydbiróságnál 
a Szaborszky József és fia 
bécsi állatkiviteli cég ellen negy- 
venhétezer shilling tartozása miatt, 
amelyet a Temesi Agrár a bécsi 
céggel kötött előzetes megállapo- 
dás alapján, a cég romániai telj- 
hatalmu megbizottjának Antal 
Imre dr. temesvári ügyvédnek fi- 
zetett ki az irásbelileg leszögezett 
akreditivum alapján. Az ügyben 
először Probst János majd Lu- 
kács Iván mondottak le birói 
tisztségükről, ugyhogy a biróság 
Popescu Mariusszal egészitette 
ki magát. 

A tegnapi tárgyaláson. a Temesi 
Agrárt Bárdosy Ágoston dr. és 
Hajdu Frigyes dr. ügyvédek, 
valamint Rudabi Aladár igaz- 
gató képviselte, mig a Szaborszky- 
cég nevében Vértes Adolf dr. 
és Nobel Sándor dr. ügyvédek 
jelentek meg. Tekintettel arra, 
hogy az uj biró, Popescu Mariusz, 
nem ismerte a per anyagát, a tár- 
gyalás a periratok felolvasásával 
vette kezdetét. Majd Szaborszky 
József és fia cég képviselője mon- 
dotta el a védekezését, amely oda- 
irányult, hogy a cég nyitott ugyan 
akreditivát Antal Imre dr. részére, 
de később - 1925 szeptember 19-én 
- határozottan tudomására adta a 
Temesi Agrárnak, hogy az ő elő- 
zetes hozzájárulása nélkül Antal 
Imre dr.-nak a cég számlájára 

ne akreditáljon 

több pénzt. Tekintettel arra, hogy 

a Temesi Agrár e tilalom dacára 

is utalt ki 47.000 shillinget Antal 

Tőzsdei árfolyamok. 

Imre dr.-nak, ezért az összegért ők 
nem vállalhatnak felelőséget. Kéri 
a kereset elutasitását. 

Az Agrár nevében Bárdosy 
Ágoston dr. szólalt fel és hatalma- 
san felépitett, közel 1 órás beszéd- 
ben pontról-pontra igyekezett cáfol- 
ni aSzaborszky-cég jogi képviselőjé- 
nek argumentumait és védekezését, 
Hangoztatta, hogy a Szaborszky- 
cég részéről rosszhiszemüség esete 
áll fenn, mert Romániában ért üz- 
leti veszteségeit igy akarja be- 
hozni. Kértem, - mondotta - 
miért nem vonják felelőségre An- 
tal Imrét, aki a pénzt a különböző 
üzletekbe befektette? 
Az ügyvédek kölcsönös replikái 

után a biróság tanácskozásra vo- 
nult visza. ; 

Négyórás tanácskozás 

után tért vissza a biróság. Munteán 
Jenő elnök a következő itéletet hir- 
dette ki: 

A Temesi Agrár Takarékpénztár 
keresetének részben helyt ad és kö- 
telezi a Szaborszky Józset és fia bécsi 

céget, hogy harminc napon belül a szá- 
mára más ügyekben megitélt 2,700.000 
leiből 004.520 leit a Temesi Agrárnak 
cedáljon, továbbá kötelezi, hogy az 
itélet kihirdetésétől számitott három 
napon belül további 16.092 sillinget 
és kilencven grosnt félévi tizenkét 
százalékos kamataival fizessen be a 
bécsi Union banknál 

az Agrár javára, 

valamint három napon belül fizessen 
az Agrárnak ötvennégyezer lei per- 
költséget végrehajtás mellett. Amennyi- 
ben a Szaborszky cég nem intézked- 
nék a 004.520 lei cessziója ügyében, 
ugy erre az összegre is a cég más 
behajthatóságából kérhet a Temesi 
Agrár végrehajtást. Az ügyvédi költ- 
ségeket egymással szemben kölcsö- 

Zürichben a lei 1.82 Párisban 1085 

Temesvári magánforgalom május 6-án reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamal.) 
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Timisoara, Str. Merecy 10. Legol- 

csóbb gyári árak. Kedvező fizetési feltételek. 

Timisoara IL évf. 1 02 , szám. 

nösen megszünteti, de kötelezi a per- 
ben álló feleket, hogy mindegyik a 
maga ügyvédjét fizesse. És pedig 
Hajdu Frigyes dr-nak nyolcvanhét- 
ezer, Bárdosy ÁAgoston, Nobel 
Sándor és Vértes Adolt dr.oknak 
egyenként hetvennyolcezer leit három 
napon belül. 
Az itélet indokolásában a Lloyd. 

biróság kimondotta, hogy Szaborsz- 
kyéknak az a védekezése, hogy a 
negyvenhétezer shillinget Antal Imre 
dr. már a saját számlájára vette fel és 
nem a cég megbizásából, 

nem nyert bizonyitást, 

miután a megitélt összeg erejéig és 
azoknak kifizetésekor még fennállott 
a Szaborszky Józ ef és Fia cégnek 
Antal Imre dr. részére a Temesi 
Agrárnál megnyitott akreditivje. Ezért 
meg kellett itélni ezt az összegei. 

ev.. 

Komoly zavargások 
voltak Londonban a szírájk miatt 

London, május ő. 

Az általános felfogás szerint a 
sztrájk által előidézett nagy harcban 
pillanatnyilag a kormány van kedvező 
helyzetben. A kormány lapja kiemeli, 
hogy minden jel arra mutat, hogy a 
sztrajk nemi lesz olyan teljes, mint 
azt remélték. Tegnap jóval több vo- 
nat közlekedett, mint 1019-ben a va- 
sutassztrájk első napján. Az első ko- 
moly zavargás a keletindiai társaság 
dokkjai körül történt. A rendőrök és 
sztrájkolók között éles összeütközés 
támadt és husz sebesültet kórházba 
szállitottak. Figyelemreméltó, hogy 
tizezer vegyészmunkás megtagadta a 
sztrájkban való részvételét. 

A sztrájkot tulajdonképpen Tho- 
mas, a vasutak diktátora és szak- 
szervezeti elnöke döntötte el. Pedig 
a vasutasok nem lelkesednek a szén- 
bányászokért, akik a hétórai munka- 
idő melilett is tizenegy shilling mi- 
nimális bért kapnak, tehát a leggaz- 
dagabbak. Mivel azonban a kommu- 
nisták féktelen propagandája a vasu- 
tasok körében nagyon elterjedt, Tho- 
mas kénytelen volt meghátrálni. A 
vasutasok csatlakozása után a másik 
két legnagyobb munkásszervezet, a 
fémárugyárak és épitőmunkások is 
kelletlenül, de nem tagadták meg a 
szolidaritást. A villamostelepek és 
gázmüvek alkalmazottai is csak immel- 
ámmal fogadták a szolidaritást. 

Az átmeneti vámtarifa ké- 
sik. Bukarestből jelentik: Pénzügyi 
körök szerint az uj beviteli vámille- 
tékek életbeléptetése ismét halasztást 
szenved. Az Argus ugy értesül, hogy 
az uj átmeneti vámtarifát május 10-től 
kezdve alkalmazzák. 

Puch 
Clivland 

Stock 410 KATZKY Motorkerékpárok 

t
o
a
 



2. oldal 

A Vatikán elfogadja 
Románia feltételeit a konkordátum 

ügyében 

Bukarest, május 6. 
Mitilineu külügyminiszter jelen- 

leg a kisántánt legközelebbi kontfe- 
renciájának előkészitésével foglalkozik. 
A keonferencia az általános európai 
helyzetet fogja elsősorban tárgyalni, 
különös tekintettei lesz a német-orosz 
szerződésre és a cseh-jugoszláv szö- 
vetségi szerződés meghosszabbitására. 
A konkordátum ügyében a kormány 
most várja Bukarestbe Penescu 
vatikáni követet, aki bemutatja a kon- 

kordátum szövegét végleges elkészi- 
tés céljából. Kormánykörökben biznak 
abban, hogy a Vatikán ellogadja a 
Románia által kért összes módosi- 
tásokat. 

e............. 

Csak a tözsdén 
kötnek a fővárosi bankok deviza- 

üzleteket 
Bukarest, május 6. 

A külföldi devizák ujabb megma- 
gyarázhatatlan emelkedése következ- 
tében a bukaresti bankok elhatároz- 
ták, hogy csakis a hivatalos tőzsdén 
kötnek devizaüzleteket. Tegnap azon- 
ban vásárlók hiányában a tőzsdén 
nem lajstromoztak egyetlen deviza- 
üzletet sem. Lepadatu pénzügy- 
miniszter tegnap kihallgatáson jelent 
meg az uralkodónál és jelentést tett 
azokról az intézkedésekről, amelyek 
hivatva lesznek a lei további esését 
megakadályozni. Oromulu, a 
Banca Nationala kormányzója szintén 
folytatott hosszabb tanácskozást a 
pénzügyminiszterrel. 
e.e... 

A miniszter sétakocsizása 
megvalósitott egy régi szocialis tervet 

Temesvár, május 6. 

A kispolgárok vágya: kislakások 
épitése megvalósul, amennyiben Te- 
mesvár városa - mint megirtuk - 
száz kislakást épit és ezzel együtt a 
kormány a bankokat és vállalatokat 
arra kötelezi, hogy tiszta jövedelmük 
huszonöt százalékát lakások épitésére 
forditsák. A Demokrat cimü lap azon- 
ban megkérdi: miért nem gondolt 
erre a város és a kormány előbb is 
már és miért vált ez egyszerre olyan 
égető szükségességgé? Ennek érde- 
kes kulisszatitkai vannak. 
A Romulus és Remus-szobor mi- 

napi leleplezése alkalmából Trancu- 
Jasi munkaügyi miniszter is Temes- 
várott járt. Látogatását arra is föl- 
használta, hogy egy kicsit körülko- 
csizzon a városban. Azonban a mi- 
niszter ezuttal Grofsorean Kor- 
nél dr. volt polgármester és a Kis- 
polgárok Szövetségének elnöke ké- 
résére nem a szokásos kocsizást tette 
meg a város főutvonalain, hanem el- 
ment olyan helyekre, ahol a hajlék- 
talanság nyomora kiált az ég felé. A 
miniszter Grofsorean Kornél dr. és 
Sagovici Sámuel dr. polgármester 
kiséretében elment a járványkórház 
mögött levő és a Kis:Lloyd-sornak 
csufolt sátortelepre, valamint az er- 
zsébetvárosi epreskertbe, ahol ugyan- 
csak egy csomó hajléktalan szükség- 
lakásokat eszkábált össze magának. 
Másnap aztán a városi tanács Sago- 

vici dr. inditványára kimondta a kis- 
lakások épitését, harmadnapra pedig 
Bukarestben a kormány miniszterta- 
nácsot tartott, melyen Trancu Jasi 
keresztülvitte fentismertetett javaslatát. 
Ime az összefüggés egy miniszter 
sétakocsizása és régén sürgetett szo- 
ciális intézkedések között. A dicséret 
mindenesetre Grofsorean Kornél dr- 
nak is kijut, aki ötletével, hogy a 
minisztert a nyomoruság helyeire 
vitte, ilyen gyors tempóban sieitette 
a Kispolgár Szövetség egyik program- 
jának megvalósitását. 
Temesvár város tanácsa tegnap tár- 

gyalás alá vette a munkásházak ügyét. 
A tervek már elkészültek és a mér- 
nöki hivatal a költségeket is kiszámi- 
totta. Egy konyhás, szobás lakás körül- 
belül 80.000 leibe fog kerülni. A tíz 
ház költsége tehát meghaladja majd 
a nyolc millió leit. 

kerül n fekszülkereskedelem Jálság 

ha a lei 
Temesvár, május 6. 

Románia valutája ma a mély- 
ponton van. Az utóbbi hetek árfo- 
lyamzuhanása azt eredményezte, 
hogy egy dollár ma már három- 
száz leien felül áll. Kérdést intéz- 
tünk Temesvár közgazdasági éle- 
tének egyik elismert szaktekinté- 
lyéhez, aki a lei jelenlegi szomoru 
sorsára vonatkozólag a következő 
figyelemreméltó nyilatkozatot tette: 
Annyit irtak már a valuták vál- 

ságáról, hogy ezt a problémát egy- 
áttalában nem lehet ajnak tekir.- 
teni. Németország, Ausztria és 
legutóébb Franciaország páéldája 
igazolja, hogy a valuta hanyatlá- 
sának megakadályozása érdekében 
minél többet tettek a hivatalos té- 
nyezők, 

annál rosszabb 

lett a valuta. Németország, Ausz- 
tria és Magyarország valutájának 
szomoru sorsa a háboru elvesztésé- 
nek természetes következménye. 
Hogy pedig Franciaország is el- 
vesztett fizetési eszközének érté- 
kéből több mint 83 százalékot, az 
elsősorban annak tulajdonitható, 
hogy ez az ország a kis államok 
felsegélyezésére óriási összegeket 
forditott, továbbá évek óta gyar- 
matháboruba van belekeverve, ami 
hatalmas mértékben megingatta 
költségvetését és nem utolsó sor- 
ban jön figyelembe a Ruhr-meg- 
szállás költsége. 
Románia gazdag természeti for- 

rások felett rendelkezik, amelyek- 
nek kiaknázása tekintetében ugyan 
igen 

kevés történt 
a mai napig is, rendelkezik azon- 
kivül gabona, bor, gyümölcs, pe- 
troleum, fa és mindennemü érc fe- 
lett, amelynek kivitele érdekében 
feltétlenül más gazdasági politikát 
kellett volna folytatni, mint ami- 
lyent a lelépett Bratianu-kormány 
folytatott. Az uj kormányt abban 

lem mind arany 

árlolyamzuhanása tovább tart 
a tekintetépben éri szemrehányás, 
hogy a Bratianu-féle irányzattal 
még nem szakitott. Néhány kivi- 
teli dijnak a mérséklése még nem 
járhat teljes eredménnyel. A kor- 
mány legsürgősebb teendője volna 
az összes kiviteli dijakat eltörölni. 
Más államok az ekszportra szánt 
eikkek után ötven százalékos fu- 
varkedvezményt biztositanak és 

kiviteli jutalmat 
is adnak a külkereskedelem elő- 
mozditása érdekében. 
- Semmi olyan konkrét momen- 

tum nem jelentkezett, amely a lei 
legutóbbi váratlan és hirtelen esé- 
sét megokolttá tenné. A kormány 
állitólag adósságainak rendezésére 
külföldön kényszeritve van idegen 
valutákat vásárolni, ami minden 
esetre pénzünk értékének nem ked- 
vezhet. Sulyosan érinti a zuhanás 
különösen Temesvárt, amely a csa- 
tolt területek legnagyobb teksztil- 
központja. Közel hetven nagy 
teksztilkereskedés van ma Temes- 
várott és ezek 

válságba kerülnek, 

ha a jelenlegi állapot nem javul. 
Ha a bankok most kényszeritenék 
a kereskedőket, hogy tartozásaikat 
likvidálják, ez a szakma katasz- 
trófális helyzetbe sodródnék. Hoz- 
zájárult a valuta leromlásához a 
közönség türelmetlensége, amely 
már odairányult, hogy minden 
áron idegen valutát akar besze- 
reznie. A lei eddig aránylagosan 
még a szomoru viszonyok között is 

megtartotta vásárló erejét. 
Amig ez a körülmény megmarad, 
addig a veszély nem mondható 
óriásinak. Mihelyst azonban a nagy- 
közönség a saját valutájával szem- 
ben elvesztette bizalmát és fize- 
tési eszközünket értéktelennek te- 
kinti, abban a pillanatban egy ha- 
tásában kiszámithatatlan gazda- 
sági összeomlás fenyeget. 

Arany helyett sárgarézrudakkal csapott be egy 
szélhámos egy ujvidéki kereskedőt 

Temecsvár, május 6. 

A temesvári rendőrség egy név- 
telen feljelentés alapján jól ki- 
eszelt csalásnak jutott a nyomára. 
Kovács István Tirol-utca 80. 

szám alatti lakos, aki állitólag ké- 
pek festésével foglalkozik, azon 
spekulált, hogyan lehetne könnyü 
szerrel pénzt szerezni. Megismer- 
kedett egy Pirhala Anna nevü nő- 
vel, akinek elmondta, hogy neki 
olyan összeköttetései vannak, me- 
lyek lehetővé teszik, hogy nyers- 
aranyat vásároljon össze. Az igy 
szerzett nyersaranyat 

ki lehetne csempészni 
Jugoszláviába, ahol annak jö ára 
van. Pirhala Anna kapott az al- 
kalmon és azonnal levelet irt Uj- 
vidékre Löwinger Sánmel volt te- 
mesvári kereskedőnek, akinek tö- 
viről-hegyire előadta az egészet. 
Löwinger Sámuel teljesen reális- 
nak találta a tervet és nyomban 
küldött egy csekket százhuszezer 
leiről. A csekkel Pirhala Anna az 
egyik temesvári bankban bevál- 
totta és aztán Kováccsal együtt el- 
utazott Brádra. Brádon Kovács 
ide-oda járkált és aztán azt mondta 
Pirhala Annának, hogy csak men- 
jen vissza Temesvárra, mert neki 
még két-három napig ott kell ma- 
radnia, amig az : 

aranyat rudakba öntik. 
Pirhala Anna hazament és pár 

nap mulva megjelent Bonnáz-utca 
2/b. szám alatti lakásán Kovács 
István és nagy titkolózással egy 

ccsomagot adott át. 

- Ebben négy darab aranyrud 
van - sugta - összesen egy kiló 
sulyban. : 
Pirhala Anna felbontotta a cso- 

magott és előtte csillogott a négy 
remeksárga rud. Azonnal irt Lö- 
winger Sámuelnek, aki egy bizal- 
masát küldte el az aranyért, ame- 
lyet sikerült is átcsempészni Ju- 
goszláviába. Kovács nemsokára uj- 
ból jelezte, hogy van megint négy 
aranyrud és kellene további pénz. 
Pirhala Annának nem volt pénze 
és a vele egy házban lakó Petri- 
ka Istvánnétől kért tizenhétezer 
leit. Petrikáné a pénzt odaadta. 
Igy álltak a dolgok, amikor a 

rendőrség bizalmasan értesült az 
aranycsempészésről. Megtudták azt 
is, hogy Pirhala Anna jelenleg 
Dentán tartózkodik egy Kiro- 
viczki nevü kereskedőnél, aki 
rokona. Bain Lázár rendőrfel- 
ügyelő, Plank Frigyes komiszár 
és Craciunescu Traján detek- 
tivek autón kimentek Dentára, ahol 
kérdőre fogták Pirhala Annát. Ez 

határozottan tagadta 
az aranycsempészést és kijelen- 
tette, hogy nem is ismeri Ková- 
csot. Erre átkutatták a holmiját 
és találtak nála egy levelet, melyet 
éppen aznap kapott Ujvidékről Lö- 
winger Sámueltől, amelyben az 

sürgeti a rendelt aranyat, mert 
az a négy rud, amelyet küldtek 
nem volt arany, hanem közönséges 
sárgaréz. 
Plank Frigyes komiszárus ki- 

nyomozta, hogy Kovács a nyole 

rézrudat Kratochwill Mihá 
öntődéjében csmáltatta a Tiro 
utcában és azckért nyolcszáz 
fizetetett. Előadta hogy a te 

hogy a rudakra, 
teit megadta, a müegyetem ! 
ratóriumának van szüksége. 
azokat 

gyanutlanul megecsinált 
és a számlát, melyet Kovács f 
tett ki, a müűegyetem nevére áll 
tották ki. 

Pirhala Annát és Petrika Ist 
vánnét kihallgatás után szabado 
engedték. Mindkettő károsult 
szidja Kovács Istvánt, aki szerei 
esésen átszökött a magyar hatá u 
ron. A rendőrség körözőlevele Jthe 
bocsátott ki ellene és azt mez 
küldte a magyarországi ható 
goknak is. 

Megsemmisitik 
a lemesvári polgármesterjelölésitKI 

Temesvár, május 6. 
Hetek óta vajudik már : 

iemesvári polgármesteri állás be 
töltésének kérdése, Annak ide mi 
jén az uj városi tanácstagol 
Georgevici Lucián dr. vol 
polgármesteri és Domasni 

bornokot jelölték. A kinevezé 
azonban késett és a változott PO- 
litikai viszonyokra való tekiniet 
tel a pártok között megállapodá 
jött létre, hogy Dobosan Já- 
nos dr. temesvári ügyvéd legyen 
az uj temesvári polgármester 
Tekintettel arra, hogy Dobos a 
nem szerepelt a jelöltek között, 
a jelölést megsemmisitik. A tör- 
vény módot nyujt arra, mert a 
tanács három jelöltje közül ne- 
vezi ki a kormány az uj polgár 
mestert, Temesvárott pedig csak 
kettőt jelöltek. A harmadik jelöl 
Dobosan lesz és az ő kinevezé- 
sével végre nyugvóponíra jut a 
régóta huzódó és sok izgalmat 
keltett kérdés. 

Tart a vérontás. Párisból j 
lentik: A riffterületről érkezett bén 
szülöttek beszélik, hogy Abd-el- 
Krim minden fegyverfogható embert 
behivott. Tetuan és Szeszuan irányá- 
ban erős regularis riff csapatok me- 
netelnek. 

gyelmébe. A Magyar Párt józsef- 
városi altagozata szombaton este 
félkilenckor a Scholier-féle ven- 
déglőben választmányi ülést tart, 1 
amelyre az elnökség ezuton és meg- 
hivja az összes választmányi 
tagokat. ; 

Knoek-0ut' tizoltókészüléke? 
Kapható 

Technica Metalurgica 
Timisoara, III. Piata Plevnel (Dőzsa-téry 2 

Telefom 704. 

SIKURIT 
betont, vakolatot vizhatlanit. 
Egyedüli gyártói: LUTZ 
FESTÉKMÜVÉEK TIMISOARA 
Spl. lon Russu Sirianu S2, Ev., 
Gát-sor. Telefon 10-50. 519 

Az öregség 
fancai 

is eltávolithatók a 
párisi emulsio 

vVisagine Adelina 
Patti 

állandó használata 
által. Kapható 

gyógyszerlárak, 
árogueriák és 
illatszertárakban 

üvegenként 140 le 

jőlerakat Timisoar: 
III, Piata Plevnel 



í y s. Öheorghe (Szenigyörgy- 

onszámaink: 
Szerkesztöőség 2-52. 

Kladónivatal: 3-52. 
Nyomda: 10. 

Felelös szerkesztő lakása: 2-é2. 

Egy hénarra ö0 lel, három hóma 
160 1 el, félévre 300 lel, s87 
ale 21 é 

királyságban 3 leil, Magyarország 
2000 ker., Ju oszláviában 1 dlsár. 
Csekszlováklában fél ck., Ausztriá- 

ban 20 garas. 

lelős szerkesztő : 
Vuchetich BEnáre ar. 

Tiz szál rózsát 
1 egy öklömnyi kislány. Becézgette, 
nogatta öket a szemével. Szépek 
(tak. Kilenc fehér és a közepén 
B vérvörös. Május van és a szi- 

judik , kel együtt nyilnak a rózsák. A 
iály erek büszke volt a csodáítermő 
tiny laszi gyönyörü virágjára és félté- 
uilyen takargatta rózsáit a járókelők 
uynész fekintete elől. Ugy érezte, 
Mdnu 7 most ő a pünkösdi királynő, 
Domauanek a szerelmetes herceg elébe 
elnant 0ta a rózsákat és azokat szoritja 
mesen, szerelmesen a kebléhez. 
umütdig esak egy kis kifutólányka volt 

1melyik virágos boltból. De a szive 
tfetett és a szép lánynak szánt 
t, amelyet valamelyik szerelmes 

ü lovag küldött, féltékenyen rej- 
effe a kiváncsiak elől. Asszonyok 
siajtottak a rózsák után, lányok 
n epedve várták a lovagot, aki 
íjuk is elmenessze a kislánykát, 

árgó nézések kisérték a kislány 
ózsás utját. És azulán valamelyik 
uban becsöngetett a gyerek. Várt... 

ara net Ng egyszer csöngetett. Ismét várt... 
He kul rmadszor is,... Nem jött senki. A 
mudyerek ott állt a kapuban, tekinfeté- 

i szomoruság tüze lángolt, kis 
ét reszketve pihentette a virágo- 

s félig sirva kifakadt : 
Ha nekem ilyen szép rózsákat 

pumn denének, én egészen bizfosan oít- 
minin lennék. De ki is küld majd né- 
é m rózsákat..? 

A villamosok csilingeltek, a tavasz 
ókolódzott a nappal és a kislány 
állt a kapuban tiz rózsával... 

9.d. 

*ma- 

JI ik 

- Jeanne d'Arc emlékünnep 
z vasárnap délelőtt Temesvárott, 
elyet a francia konzulátus rendez. 
alkalommal a belvárosi székes- 
ázban délelőtt kilenc órakor ün- 

Bogdan prefektus Bukarest- 
1. Bogdan Antal dr. prefektus 
lap este hivatalos ügyben Buka- 
be utazott, ahol a választásokkal 

csolatos teendők megbeszélése 
két napot fog tölteni. 

Szabolcska Mihályt az akadé- 
iszteletbeli tagságára aján- 
k. Budapestről jelentik: A Ma- 
Tudományos Akadémia a közel 
en tagfelvételt tart. Sabolcska 

ályt tiszteletbeli tagnak ajánlották. 
Pintea dr. tisztiorvos gyásza. 
ea Simon görög keleti esperes 
élyi Satulung községben hatvan- 
es korában meghalt. A meg- 
gultban Pintea Vazul dr. jó- 

városi tiszti orvos édesapját gyá- 

Rablótámadás a Bessenyey- 
en. Pauli Laura hetvennégy 
asszony, aki a Bessenyeytelepen 

ütt lakik hatvankét esztendős nővé- 
l és annak sulyos beteg fiával, 

raka arra ébredt, hogy ajtaját fesze- 
Az ajtóhoz ugrott és kivül öt 

ot látott, akik csendőröknek mond- 
agukat. Az asszony hallotta, 

y az asszonyokkal könnyen fog- 

végezni és kirabolják a házat. 
az ablakhoz futott, kiugrott rajta 
gitségért kiáltott. A lármára 
n gyülekeztek a szomszédok 

mire a rablók elfutottak. A 
dőrség meginditotta a nyomozást. 

Lloyd Taverna műsorán mindenki 

egymásközt suttogva beszélték, 

p zmoe zöo 

Magyar diá üegyetemen 
.. 

Nem tudnak megbirkózni a román nyelv nehézségeivel 
- Hat év alatt harminc hallgató 

A temesvári müegyetem ered- 
ményeiről már nem egyszer meg- 
emlékeztünk. Kisebbségi szem- 
pontból azonban a temesvári mü- 
egyetemmel kapcsolatosan felvetet- 
tünk magunknak egy külön kér- 
dést. Tekintve, hogy a Bánságban 
tekintélyes a magyar lakosság és 
igy természetesen a különböző kö- 
zépiskolákból is számos magyar 
diák kerül ki: hány magyar fiu lá- 
togatta eddig a temesvári müegye- 
temet és kapott-e ott felavatást 
egy magyar nemzetiségü mérnök? 
A kérdésre mindjárt meg is van a 
szomoru válasz. Bizony a magyar 

szomoruan van képviselve 
a temesvári müegyetemen. 
A müegyetemi tanulmányok ab- 

szolválására egy előkészitő és négy 
rendes tanfolyam szolgál. A hiva- 
talosan a müegyetem rektorátusá- 
tól kapott adatok szerint a mü- 
egyetemen eddig olyan hallgató, 
aki magát magyar nemzetiségünek 
vallotta, volt: az 1920-21-iki tan- 
évben az előkészitőn egy, az első 
évfolyamon egy, az 1921-22-iki 
tanévben volt az első évfolyamon 
kettő, az 1922-23-iki tanévben az 
előkészitő tanfolyamon három, az 
első évfolyamon egy és a másodi- 
kon is egy, az 1923-24-iki tanév- 
ben volt az előkészitő tanfolyamon 
négy, az első tanfolyamon egy, az 
1924-25-iki tanévben csak az elő- 
készitőben volt magyar hallgató és 
pedig nyolc, a mostani 1925-26-iki 
tanévben van az előkészitőn öt, az 
első évi tanfolyamon egy magyar 
nemzetiségü tanuló. A müegyete- 
men hat évi fennállása óta tehát 
összesen csak 

harminc hallgatója 
volt, akik magyar nemzetiségüek- 
nek vallották magukat. A rektorá- 
tus közlése szerint a mostani tan- 

évben van még tizenegy bánsági 
magyarul beszélő tanuló, de ezek 
törzslapjaikon zsidó nemzetisé- 
güeknek vallották magukat. 
Már most önkéntelenül 

dik a kérdés: miért van ilyen fel- 
tünően csekélyszámu magyar nem- 
zetiségü hallgató a müegyetemen? 
Hiszen nem lehet mondani, hogy 

a magyar ifjak huzódnak a mér- 

nöki pályától. Látjuk, hogy pél- 

dául a budapesti müegyetem min- 

Zselénszki gróf neje meg- 
halt. Zselénszky Róbert gróf, 
volt temesmegyei földbirtokos felesége, 
született Károlyi Klára gróftnő, 
Bécsben ötvennyole éves korában 
meghalt. Holttestét Temesujfalura hoz- 
zák és az oltani családi sirboltban 
helyezik nyugalomra. 

- Robozék a fábla előtt. Buda- 
pestről jelentik: Roboz Imrét és 
Roboz Bélát annak idején a budapesti 
törvényszék nemzetellenes magatar- 
tásért öt, illetve négy évi fegyházra 
itélte. A felebviteli tárgyalás most 
folyt le az itélőtáblán. Az ügyész vád 
beszédében kifogásolta, hogy a tör- 
vényszék enyhe itéletet hozott és 
sulyosbitást kért. Itélet ma lesz. 

* Ágytolitisztitás Guthjáhrnál. Gyár- 
város, Bárány-utca 18. Telefon 10-68. 

- Biztositói körökből. Az „An- 
cora" Román Általános Biztositó 
Részvénytársaság a temesvári igazgató- 
ságot reorganizálta és vezetésével 
Szász Emil és Róth Ernő urakat 
bizta meg. Az igazgatóság eddigi ve- 
zetője, St einer Miksa ur a rész- 
vénytársaság kötelékéből kilépett. 

- Vlad Aurél a Bánságban. 
Vlad Aurél dr, volt pénzügyminisz- 
ter, a nemzeti párt egyik kitünő ve- 
zető egyénisége, tegnap Szászvárosról 
Temesvárra érkezett és ma folytatja 
utját Krassószörénymegyébe, ahol 
agitációs körutat tart. 

fölvető- 

dig tulzsufolt és azon a multban 
mindig tekintélyes számmal voltak 
képviselve a temesvári és bánsági 
hallgatók. 
Az ok, amiért a magyar diákok 

nem mennek a müegyetemre, alig- 
hanem az, hogy küzdenek a román 
nyelv nehézségeivel. A mérnöki tu- 
domány az, ahol igen fontos, hogy 
a hallgató az előadó 

nyelvet tökéletesen birja. 
Látjuk, hogy például más szako- 
kon, igy a kolozsvári egyetem jogi, 
bölcsészeti, sőt orvosi fakultásán is 
szép számmal vannak a magyar 
hallgatók. A müegyetemen azon- 
ban sokkal nehezebb a tanulás, 

sokkal inkább azon fordul meg a 
tudás, hogy a hallgató a tanár elő- 
adása alatt mit vés az agyába az 
előadott anyagból és azért kell a 
nyelvet tökéletesen birnia. Ha a 
fenti statisztikát megnézzük, ész- 
revehetjük, hogy az előkészitő tan- 
folyamon a magyar hallgatók min- 
dig szép számmal voltak aránylag. 
Igy a harminc hallgató közül mos- 
tanig huszonhárom volt az előké- 
szitőn. A jelen tanévben öt van az 
előkészitőn és a mult tanévek tizen- 
nyolc előkészitőt végzett hallgató 
közül hat jutott az első évfolyam- 
ba. A második évfolyamba már 
csak egy jutott át és pedig az 
1922-23-ik tanévben. Harmad- és 
negyedéves magyar nemzetiségü 
hallgató a temesvári müegyetemen 
pedig egyáltalán még nem volt és 

1gy 
7 nem avatták föl 
itt még magyar nemzetiségü mér- 
nököt sem. 
A magyar diákok igyekeztek 

rajta, hogy mérnöki tanulmányai- 
kat Temesvárott végezzék. Ezt bi- 
zonyitja az, hogy aránylag szép 
számmal iratkoztak be az előkészi- 
tőbe. Azonban az ott eltöltött év, 
esetleg az első évi tanfolyam után 
kénytelenek voltak belátni, hogy a 
nyelvi nehézségekkel nem tudnak 
megbirkózni és kénytelenek voltak 
elszéledni. 
A mai rendszer mellett, ahogy 

az a középiskolában divik, a ma- 
gyar tanulók nem birják a ro- 
mán nyelvet kellően elsajátitani. 
Egy legközelebb megirandó cikk- 
ben erre vonatkozólag külön aka- 
rok kitérni. 

Kubán Endre. 

- Vadler Jenő festőmüvész si- 
kere. Vadler Jenő festőmüvész, 
aki csak nemrég rendezett Temes- 
várott kiállitást, egész sereg por- 
trémegrendelést kapott Temesvá- 
rott. Legközelebb Raskó Sán- 
dor dr.,, Várnay Elemér dr. te- 
mesvári ügyvédek feleségeinek arc- 
képét festi, ezenkivül pedig a kül- 
földről is igen megtisztelő megli- 
vást kapott. Filipon dr. volt te- 
mesvári szerb főispán meghivta a 
festőmüvészt Versecre, hogy ott az 
ő és családja portréit elkészitse. 
Vadler a meghivásnak eleget tesz 
és a napokban Versecre utazik, 
ahová egyéb portrérendelések is 
szólitják. 

Hotel Ferdinand téli kertjében 

minden este kedélyes néme! mü- 

sor. Elsőrangu zene, szolid árak. 

- A Kispolgári Szövetség va- 

csorát rendez Bogdan Antal dr. 

prefektus tiszteletére. A vacsora 

szombaton este kilenc órakor lesz 

a gyárvárosi Vigadóban és azon 

csak a szövetség tagjai és meghi- 

vott vendégek vehetnek részt. 

* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 

leghelyesebben cselekszik, ha száját 

FARMODONT togkrémmel és száj- 

vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 

a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 

való jutását. 

....... 
.... 

- A lemesvári kereskedők vé- 
dekeznek a lei esésével szemben. 
A leinek ujabb nagyarányu leromlása 
komoly lépésre késztette a temesvári 
nagykereskedőket. Közismert, hogy a 
behozatali cégek a külföldi áruk vé- 
telénél nem egyenlitik ki azonnal a 
vételárat, hanem harminc és hatvan 
napos hiteleket vesznek igénybe. 
A leinek az alacsony árfolyama most 
válságos helyzetet teremtett. Elsősor- 
ban az áruk nagyrészét az akkori 
árfolyamon eladták, másrészt pedig, 
ha most vennék meg az idegen de- 
vizákat, ugy a temesvári nagykeres- 
kedők sulyos helyzetbe kerülnének. 
A temesvári nagykereskedők tegnap 
este a Kereskedők Egyesületében ér- 
tekezletet tartottak, amelyen több fel- 
szólalás hangzott el és a ifelszólalá- 
sokból kiérezhető volt az a veszély, 
amely az ország kereskedelmét fe- 
nyegeti, ha a pénzügyi kormány nem 
amkalmaz eredményes rendszabályokat. 
Az értekezlet elhatározta, hogy csat- 
lakozik a bukaresti kereskedők moz- 
galmához és az árak felemelése te- 
kintetében külön bizottságot küld ki, 
előbb azonban megvárja az igért 
kormányintézkedéseket. 

- Megölte hetvenhárom éves 
férjét. Kolozsvárról jelentik: Lupu 
György földbirtokos felesége civódás 
közben annyira elverte hetvenhárom 
éves férjét, hogy az a sérülések kö- 
vetkeztében két órai szenvedés után 
meghalt. A holttestre a házbeliek 
akadtak reá reggel az udvaron. A 
bestiális asszony a gyilkosság után 
vidéki birtokára utazott és a csendőr- 
ség ott tartóztatta le. 

1 a d c 1 t használ 

* A vasuti nyári menetrend május 15 én 
lép életbe. Hogy a közönség pontos tájéko- 
zást szerezzen az uj adatokról, Bedeus jól 
ismert zsebmenetendjét a megszokott gyor- 
sasággal és pontossággal elkészitette és 
már holnap forgalomba hozza. 

BÉRAUTOK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorinent-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz- 
vetitése eladása és vétele. 
A Képes Ujság legujabb száma 

négy igen sikerült képpel emlékezik meg a 
temesvári farkasszobor leleplezéséről. A pom- 
pás folyóiratnak uj száma is rendkivül gazdag 
irodalmi- és képanyagával kelt feltünést, 
melyet az élénk mozi-, gyermek-, esperanto-, 
bélyeg-, rádio- és testápolási rovatok is indo- 
kolttá tesznek. A Képes Ujság gyermek- 
szépségversenyén az ország legbájosabbjai 
vesznek részt. A beérkező fényképeket ugyan 
közll a Képes Ujság. Fényképeket Bugél 
Jenő szerkesztő cimére küldendők: Temesvár, 
Belváros, Szent György-tér 2, II. em. 

' A gyárvárosi PATRIA" ká- 
véház május 8-án és 9-én szombaton 
és vasárnap 9 órai kezdettel nagy 
táncestélyt rendez Toll Józsi 
szalónzenekara közremüködésével. Be- 
lépti dij nincs, reggelig nyitva. 

" Borban az igazság, mondja a 
közmondás, de néha viz is van benne 
és a rossz bortól megfájdul az ember 
feje. Azért csak tiszta, zamatos és jól 
kezelt bort szabad inni. Ilyet pedig 
csakis Horga Pálnál lehet kapni, 
Gyárváros, Potyka-utca 1. szám alatt. 

- A mentők müködése. A men- 
tőtársulat az elmult hóban össze- 
sen 90 esetben nyujtott első se- 
gélyt. 
öngyilkossági kisérlet két izben 
fordult elő. 

" A Royal-kávéház igazgatósága 
értesiti a nagyérdemü közönséget, 
hogy a müűsort május hó elsejétől 
beszüntette rövid időre. Az eddigi 
kabaré árak helyett ujra a polgári 

árak léptek életbe. Esténkint Káló 
Géza versenydijat nyert kitünő zene- 
kara játszik. Junius elsején megnyilik 
a fényesen berendezett kerthelyiség 
kültöldi nagy és szenzációs müsorral, 

mely Temesváron meglepetésként fog 
hatni. 

is, Szabadkáról jelentik: A vasuti 
mühely négyszázötven alkalmazottját 
elbocsátotlák, A közlekedésügyi mi- 
niszteriuna ötmillió dinárral redukálta 
a szabadkai vasuti mühely költség- 
vetését és ezért kellett az 570 munkás 
közül négyszázötvenet elbocsátani. A 
forgalom ezt igen meg fogja érezni, 
mert százával állanak a javilásra váró 
kocsik, amelyek iyiormán sohasem 
kerülketnek ujból használalba. 

- 

A sérülések száma 61 volt, 

Baj van a vasuttal másutt 



- A francia kör pénteken cste 
kilenc órakor a Lloydban felolvasó- 
estélyt rendez, amelyet tánc követ. 
- Akit holtnak hireszteltek.. 

lAmerikából érkezett hiradás alap- 
ján nemrég megirtuk, hogy Hol- 
lós József dr. orvos felesége 
Newyorkban meghalt. Most az- 
után levél érkezett Hollós drtóől, 
amelyben felesége halálhirét meg- 
cáfolja., Hollósné egészségben él 

Lovrana (Laurana) Italia 

PARK-HOTEL 
elsőrangu ház, központi fekvéssel, 
erkélyes szobák, csodás tengeriki- 
látással. Közelebbi felvilágositás- 
sal szolgál Birdev utazási iroda 
Belváros, Str. Avram lancu 4, 
Józsefváros, Birdev-kioszk, a 
Korona-szállóval szemben. Telei. 
8-02, 13-83. Uj menetrendek kap- 

Newyorkban, aminek itteni sok is- hatók. Utlevél-láttamozás. 544 
merőse bizonyára szivből örül. 
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Alapitva 1907-ben. 

Ro II0S (E vics 
és Társa 
A legelegánsabb civil- és 
egyenruhaszabóság, sap- 
kakészités. Sajat arany-, 
ezüst- és selyemhimződe 

Nagy raktár az összes katonai es egyenru- 
hazati cikkekből. Gazdag választélk valódi 

angol szövetekből 
TIMISOARA, I., Str. Mercy 12. Telefon: 8-9s 371 

iasmammmoammamansemze 

tköltözés! 
Tisztelettel közlöm t. üzletfeleimmel és a t. közönséggel, hogy 

évek során át Városház-utca 1 sz. alatt létező Jeviczky Emil-féle 
könyvkötészetem a mai nappal 

" [ . . z Belváros, Leneviecs-utca 1 sz. alá 
a r-k. püspöki palotába helyeztem át. Amidőn t. üzletfeleim eddigi 
jóakaratáért hálás köszönetemet fejezem ki, kérem uj helyiségemben is 
szives párttogásukat, egyben biztositom a legszolidabb kiszolgálást 
polgári árak mellett. ; fiváló tisztelettel 

könyvkötészet és kartonnage 
.::::: 

i 

eg 

Első special 
özem mindennemő. 

colyoscsapagyjavitasokra. 

5090 ÁRMEGTAKARITÁS. 

Succ TIMISOARA, 
IV.Sis Gh Pop de Básesi 

(Eötvős uUtca)Nr9 
* Centr. Bucvuresi Sir Gen: Bertbelot Nr25 
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A Temesvár-gyárvárosi rom.-kat. 
ifjusági egyesület vezetősége ezuton 
tudomására adja összes pártolóinak 
és b. ismerőseinek, hogy a meghivók 
által május 8-ra jelzett táncvizsga 
egy heti halasztással, azaz május 
15-én, este fél 9 órakor lesz meg- 
tartva. 

Egy szó ára 2 lel. Vastag beti, 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 
Áfláskeresőknek 25 százalék emged 
Dijelőre fizetendő. 

Kifogástalan karban levő alig használ 
HP Ganz és Energia elektromotorok 
Friedrich gépgyárában. 

Délelőtti munkára férfiak kerestetnek. 
kezhetni a Déli Hirlap kiadóhivatalál 

. ee 

Vizumügyek 
leggyorsabban PINKERTON 
vállalatnál Belváros, Szent 
György-tér 4. Aranyszarvas-szál- 
loda. Telefon 75. 

Nösülés céljából megismerkednék 
illő koru urinővel. 30 éves fiatalember 
gyok, vagyonom 600 hold tehermentes ! 
birtok. Ezuton nem hozományt, hat 
megértő élettarsat keresek. Levelek ,E, 
séges' jeligére a kiadóba kérek 

Bármilyen állást vállal Szilágyi jözsefny 
dijazott államvasuti irodakezciő. Cim: T 
utca 64. 

Házhelyekee 588 
legolcsóbban vehet a giródai vasuti 
megállótól 10 percnyire fekvő telepen. 
ÁArak négyzetölenként 100 (egy- 
száz lei). Egy 200 négyzetöles házhely 
ára lei 20.000- (huszezer lei) amely 
összeget 20 havi részletben kamatmen- 
tesen törlesztheti, tehát havonta csak lei 
1000 - (egyezerlei) kellfizetnie.Siessen 
mig a készlet tart. Érdeklődjön a tulaj- 
donosnál IV., Horváth Boldizsár-utca 3 

városi Termethezési 
Villalal 

Belváros, Mercy-utca 
10 sz. alól irodáját 
és üzlethelyiségét 

május 1-től 
Belváros, Jenőherceg- 
utca 11. szám alá 

helyezte át. 

Házvezetőnönek ajánikozik bejáró per 
szakácsnő. Szives megkereséseket Úg 
jeligére a kiadóba. - F 

A nagyérdemü közönség szives iu 
mására hozom, hogy nálam minc 

pentek halászlé és turó este 
lesz szervirozva. Napo 

csusza frissen csapolt elsőfel 
Dreher speciál sőör. Kitünő fajbor! 
Hoffmann Józsi és Czek Mátyás, a ki 
kedvelt harmonika játékosok szóraki 
tatják a közönséget. Pontos kiszolgál, 
Kitünő erdélyi konyha: Szivespártfog 
kér Csóka Béla, Splendid-éttere 
Józsefváros, Gemeinhaárdt-palota. 5) 

Nagy petrolraktár részére megbizh 

raktárno 
azonnali belépésre kerestet 
Megfelelő lakás és kert. Német, rom 
magyar nyelvtudás, jó ajánlások me 
kivántatnak. Nyugalmazott állami eg ö 
tisztek előnyben. Jelentkezni KARNI 
Ede cégnél, Timisoara IV., Strada 
C. Bratianu (Uri-utca) 12. 

s helyen 

eladó 
Cim a kiadóban. 
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: BUDAP 
' 

Gyá : hengerszékeket, minden 
é tüzelőanyag számára alkalmas moto- 

rokat, szivégázgépeket és berendezé- é 

é 

szerü 

...... 

tutmtánvinti 

BRASSÓ 
Kut u. 50/a 

fel. 66, 2-65 mia Sellels 

BUKAREST 
Str. Brazoianu 7. 

lelet.46-12 Telegr. Seülels l 
t 

seket, nyersolajmotorokat 6-240 lé- 
erőig, viziturbinákat, centrifugál- és 
turbinaszivattyukat, házi viziszivaityu- 
kat, teljes apritó- és téglagyári beren- 
dezéseket, vaggoneokat minden kivitel- 
ben, a hozzájuk szükségesösszes alkat- 
részeket, hajókat minden célra, 
kazánberendezéseket, vasszer- 
kezeteket minden kivitelben, szürke- 
és acélönivényeket 25 tonnáig, vasut- 
felépitményi anyagokat, Griffin rend- 

kerékpárokat 
minden célra, kisvasutak részére is. 

Kéregöntödéje a leghiresebb egész Európában! 

és állantó raltár Tagytománia réméme: 

Frafii SCHIELi 
A A A / a 

és kerekeket 

TEMESVÁR I KOLOZSVAR 
Uri u. 2. Str. Regina Maria 16. 

lelet. 18-65 Teleg. Sellels lelet. 9-01 Telen. áltarma 

Haliaen' kögyvayozzdu Hyeztáss, Tindsszra. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 


